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ENUNCIADO

Una empresa del sector automovilístico situada en la comarca de Vigo realiza piezas por estampación en frío en una línea automatizada. Se posee un sistema de detección de averías que registra incidencias que siguen un proceso de Poisson no homogéneo  con función de intensidad:

[image: image1.wmf]λ(t)= t/250 si t<=24; λ(t)= t/300 si 24<t<=72 ; 
λ(t)=
[image: image2.wmf](120-t)/300  t>=72
Esta empresa tiene un departamento de mantenimiento interno capaz de realizar las correcciones del servicio que siguen una pauta de comportamiento normal

G(y)=max{2, N(8,2)}

SOLUCIÓN: Implementación en R
Simulación de una cola

#función que genera T_s (llegadas)
nta=function(s){t=s


fin=0


while(fin==0){



u=runif(1)



t=t-1/lambda*log(u)



if(t>T){fin=1}else{




u=runif(1)




if(u<=lam(t)/lambda){fin=1}




}



}


t}

T=120

lambda=0.24 #cota de lam

###función que representa la razón de llegadas

###intensidad de un proceso de Poisson no homogéneo 


lam=function(t){


if(t<=24){t/250}else{



if(t>24 & t<=72){t/300}



else{(120-t)/300}



}


}

###función que representa la duración

##tiempo de servicio

gy=function(){max(2,rnorm(1,mean=8,sd=2))} #función que genera Y

A=numeric(1) #vector que recoge las llegadas

D=numeric(1) #vector que recoge las salidas

t=0 #tiempo

na=0 #número de llegadas hasta el tiempo t

nd=0 #número de salidas hasta el tiempo t

n=0 #número de clientes en el sistema en el instante actual

ta=nta(0) #tiempo de la próxima llegada

itd=1 #indica que td=infinito

td=ta+1 #tiempo de la proxima salida

mtatd=ta  #mínimo de ta,td
fin=0

while(fin==0){


if((mtatd>T)&(n==0)){fin=1}else{

#caso 4:fin del algoritmo pues no tenemos clientes en el sistema

#y tanto el instante de la próxima llegada y de salida son mayores que T



if(mtatd>T){

#caso 3:tenemos clientes en el sistema

#y tanto el instante de la próxima llegada y de salida son mayores que T




t=td #instante de la próxima salida




n=n-1 #sale un cliente




nd=nd+1 #recuento de salidas




if(n>0){y=gy();td=t+y} #generar y; actualizar el instante de la próxima salida




D[nd]=t}



else{




if(td<ta){

#caso 2:hay clientes en el sistema

#el instante de la próxima salida es menor que el instante de la próxima llegada

#el instante de la próxima salida es menor que T





t=td #instante de la próxima salida





n=n-1 #sale un cliente del sistema





nd=nd+1 #recuento de salidas





if(n==0){itd=1;td=ta+1}






else{y=gy();td=t+y}





D[nd]=t}




else{

#caso 1:se produce una llegada al sistema

#el instante de la próxima llegada es menor o igual que el instante de la próxima salida

#el instante de la próxima llegada es menor que T





t=ta #instante de la próxima llegada





na=na+1 #recuento de llegadas





n=n+1 #llega un cliente al sistema





ta=nta(t) #actalizamos el tiempo de la próxima llegada





if(n==1){y=gy();td=t+y} 

#si tenemos solo un cliente en el sistema actualizamos el instante de la próxima salida





A[na]=t




}



}


}


mtatd=min(ta,td)

}

tp=D[nd] #tiempo en que termina el proceso

ngrid=200

n=numeric(ngrid)

for(grid in 1:ngrid){n[grid]=sum(A<=grid)-sum(D<=grid)}

plot(1:ngrid,n)
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#Simulación del media de una cola (cola con réplicas)

#función que genera T_s (llegadas)

nta=function(s){t=s


fin=0


while(fin==0){



u=runif(1)



t=t-1/lambda*log(u)



if(t>T){fin=1}else{




u=runif(1)




if(u<=lam(t)/lambda){fin=1}




}



}


t}

#T=100

T=120

#lambda=0.2

#lam=function(t){

#
if(t<=50){t/250}else{(100-t)/250}

#
}

#gy=function(){max(3,rnorm(1,mean=10,sd=2))} #función que genera Y


lam=function(t){


if(t<=24){t/250}else{



if(t>24 & t<=72){t/300}



else{(120-t)/300}



}


}

###función que representa la duración

##tiempo de servicio

gy=function(){max(2,rnorm(1,mean=8,sd=2))} #función que genera Y

ngrid=200

m_n=numeric(ngrid)

m_ult=0

B=1000

for (b in 1:B){ #bucle de las réplicas del proceso

A=numeric(1)

D=numeric(1)

t=0

na=0

nd=0

n=0

ta=nta(0)

itd=1 #indica que td=infinito

td=ta+1

mtatd=ta

fin=0

while(fin==0){


if((mtatd>T)&(n==0)){fin=1}else{#caso 4



if(mtatd>T){#caso 3




t=td




n=n-1




nd=nd+1




if(n>0){y=gy();td=t+y}




D[nd]=t}



else{




if(td<ta){#caso 2





t=td





n=n-1





nd=nd+1





if(n==0){itd=1;td=ta+1}






else{y=gy();td=t+y}





D[nd]=t}




else{#caso 1





t=ta





na=na+1





n=n+1





ta=nta(t)





if(n==1){y=gy();td=t+y}





A[na]=t




}



}


}


mtatd=min(ta,td)

}

for(grid in 1:ngrid){m_n[grid]=m_n[grid]+sum(A<=grid)-sum(D<=grid)}

m_ult=m_ult+max(D)

} #cierre bucle de réplicas

m_n=m_n/B

m_ult=m_ult/B

plot(1:ngrid,m_n)
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